
 وراثة العشائر ) الوراثة السكانية (

Population  Genetics 

 

  Random Samples (  الاعتباطية)  العشوائية العينة

فرد  أيبان ينتخب كممثل لمجموع وهذا يعني ضرورة استبعاد  الفرصةله نفس   العشيرةكل فرد في  أنوهو 

تم التميز في اختيار فرد ما مبني على تركيب وراثي معين وبالتالي  إذا لأنهالتميز وذلك  أساسعلى  منتخب

معينين ذات  لإفراد متميزةهنا تعتبر عينه  العينة أن إي  السكانية المجموعة إفرادزيادة تكرار هذا التركيب في 

تعتبر غير  العينةفان مثل هذه  وبالتأكيدمعينه  وراثيةتمثل صفات  المجموعةوبالتالي تكون  خاصةصفات 

  . العشيرة ولا تمثل عشوائية

   Mendel an Populationالعشيرة المندلية  

مجموعة منن الكائننات التني تتكناثر جنسنيا وبينجنا درجنة عالينة نسنبيا منن اللرابنة ) مثنل الننوع الوا ند    طين    

 اميتناتاعتبرت جمي  الك اصنف   سلالة  .... الخ( وتكون داخل  دود جغرافيه م ددة ي دث التزاوج بينجا . إذ

الناتجة من عشيرة المندلية كخليط افتراضي من الو دات الوراثية التي ينشا منجا الجينل التنالي   فسنيكزن عنندنا 

  Genes pool ما يعرف بمستودع الجينات

 (  Gene poolمستودع الجينات ) المجم  الجيني  

عبارة عن جمي  المعلومات الوراثية التي تمتلكجا الإفراد المتكاثرة في مجموعة سكانية يتنزاوج افرادهنا بصنورة 

عشننوائية . ن صننل علننى هننذا المفجننوم لننو اعتبرنننا جمينن  الكاميتننات الناتجننة لعشننيرة مندليننة هنني خلننيط افتراضنني 

  -لو دات الوراثيه ينشا منجا الجيل التالي :

 

 

 

 

 

 

نسبة الكاميتنات فني مسنتودع الجيننات التني ت منل  أن( فسنجد  A , a)  الليلاتبنظر الاعتبار زوج من  أخذنالو 

A or a )  أذاالتني تكنون كاميتنات المسنتودع . فمنثلا    لإبنا ( سنتعتمد علنى تكنرارات التراكينب الوراثينة لجينل 

الالينل المتن ني فني مسنتودع الجيننات سنيكون فنان تكنرار  aaكانت غالبية العشيرة بالتراكينب النوراثي المتن ني 

 .   منخفضة Aالسائد  ليل الكاميتات ال املة للا نسيهعاليا نسبيا وبالتالي ستكون 

العشيرة عشوائيا تماما   اي عندما يكون لكل كميت مذكر في مستودع الجينات  أفرادعندما يكون التزاوج بين 

 بجاات الزيجوتية المتو عة في الجيل التالي يمكن التنبؤ ن تكرارفرصة مساوية للات اد م  كل كميت مؤنث   فا

عرفنا التكرارات  إذا. بمعنى انه  الأبويةبالتكرارات الجينية ) الاليلة ( في مستودع الجينات للعشيرة  معرفتنامن 

للتراكيب الوراثية  المتو عةفي مستودع الجينات   فانه يمكن  ساب التكرارات  A , a الكاميتاتالنسبية 



تمثل النسبة المئوية  qفي مستودع الجينات و   Aتمثل النسبة المئوية للاليلات   Pكانت  أذاوالمظجرية للنسل . 

 عن طريق الصدفة .  الممكنة  فانه يمكننا استخدام طريلة مرب  بوينت لل صول على كل الكاميتات  aللاليلات 
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 أن%  تى يمكن 100يكون  اصل جمعجا  أنلابد  A, a  اي ان النسبة المئوية للكاميتات   p+q=1 أنلا ظ 

في مستودع الجينات . ويمكن تلخيص التكرارات المتو عة للتراكيب  بنظر الاعتبار جمي  الكاميتات نأخذ

  -الوراثية ) الزيجوتية ( في الجيل التالي كالاتى :

( p+q)2   = p2+ 2 pq + q2 = 1 

AA       Aa     aa 

ان الجز  المتو    AA    2pq )) أصيلايكون سائدا  أنهي الجز  من الجيل التالي المتو    p2وعلى ذلك فان 

جميعجا  الأجزا يكون  اصل جم   هذه  أن. ويجب  aa) يكون متن يا )  أنالجز  المتو    q2(     Aaيكون خليطا ) 

التراكيب الوراثية في عشيرة النسل . تسمى هذه المعادلة  التي تعبر عن التراكيب كل يساوي وا د  ص يح لكي يشمل 

استوفت  إذا  وينبرج –هاردي   للمستودع الجيني بلانون التكرارات الكاميتية  أساسالوراثية المتو عة للنسل على 

 الاتزان التي بنيت عليجا هذه المعادلة . العشيرة للشروط 

 شروط الاتزان 

 العشيرة كبيرة ال جم غير م دودة وتتزاوج عشوائيا ) تزاوج  ر (  -1

سة يمكنه البلا  بنفس الدرجة لأي تركيب أخر    كل تركيب وراثي ت ت درا أنلا يوجد انتخاب فعال   بمعنى  -2

 يوجد معدا تكاثري ( .  النسل ) لا أنتاجتركيب وراثي عنده نفس الكفا ة في  يوجد معدل وفيات ( وكل) لا 

 العشيرة مغللة   بمعنى انه لا يسمح بججرة الإفراد منجا واليجا .  -3

 ندرة  دوث الطفرات . -4

  وتكون الفرصة هي العامل الو يد في تكوين الكاميتات .  الانلسام الاختزالي يكزن طبيعيا -5

 

  -:وينبرج  – انون هاردي 

 للأبوينيعطي هذا اللانون تو عات التراكيب الجينية للجيل التالي من دلائل تكرارات المجموع الجيني 

وتكون نسب الطراز الجينية لجذا اللانون مشابجة في الجيل التالي للنسب التي كانت موجودة في الجيل 

 أخر إلىجين تبلى ثابتة من جيل  لأي) التكرارات النسبية  أنينص هذا اللانون على الذي يسبله . 

امل التي تغير من بصورة عشوائية بشرط غياب العو أفرادهاالكبيرة التي يتزاوج  العشائروذلك في 



  شذوذ انعزال  الأ ارب  الطفرة   زواج  ألججرهتكرار تلك الجينات زمن هذه العوامل ) الانتخاب   

  الانلسام الاختزالي وغيرها ((.  بعمليةالكاميتات 

 

فرد كانوا غير  100فرد من مجموع  36 أنالبشرية  الوراثةمثال / للد وجد ا د البا ثين في مجال 

البا ين  الإفراد أنفي  ين  Phenyl Theo Caramel ( PTC )لمادة كيميائية يطلق عليجا  متذو ين 

 -فرد. المطلوب ؛ 64لجذه المادة هم متذو ون 

المتن ي غير متذو ون   للاليلالجيني  ( والتكرار Tمتذو ون )  للاليل السائد ساب التكرار الجيني  -1

 (t   . ) 

 ما عدد الإفراد الججينة في صفة التذوق  -2

 أيجاد التراكيب الوراثية المتو عة في الجيل التالي .  -3

T = Taster             t = non taster 

 

q 2 = tt = 36/100 = 0.36  

 

q =  0.36  = 0.6 

 

  

p+q= 1        p= 1-q        1- 0.6 = 0.4  

 

  

 عدد الإفراد الججينة  -2

  

2 pq  x 100 =    2x 0.6 x 0.4 = 48    

 

3-   

AA = P2  = ( 0.4 )2 = 0.16  

 

Aa = 2 pq = 2 x 0.4 x 0.6 = 0.48  

 

 TT = 16    

Tt  = 48  

Tt = 36  

  

TOTAL     100 

 

س/ يعننرف فنني الإنسننان  الننة مننن الأنيميننا تسننمى ثاليسننيميا ) فلننر دم الب ننر المتوسننط ( 

  TmTm  الأصنيلي كمجا زوج  من الليلات التعادلية السيادة . ينؤدي التراكينب النوراثي 

 أنيمينا إلىيؤدي   TmTn  ادة ) ثاليسميا رئيسية ( و التركيب الوراثي الخليط  أنيميا إلى

توزين  هنذا  أن. وجند  TnTn  أصنليةتكنون  العادينة الإفنرادثانوينة ( و خفيفنة ) ثاليسنميا 

و   ثانويةثاليسميا  400ثاليسميا رئيسية     4المرض في عشيرة  ايطالية كان بالتلريب 

 م  تو عات الاتزان ؟ إ صائياعادية . هل العينة العشيرة تتفق في  دود ملبولة  9596

 


